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Instrucciones:

1) PONGA SU NOMBRE EN CADA HOJA.

2) Conteste cada pregunta en el espacio asignado para ella, si le entregan ejes para que dibuje gráficos, utilice esos ejes. Lo que exceda del espacio asignado NO será corregido.

3) Si se equivoca en una pregunta de desarrollo señale que va a responder atrás y conteste en el mismo espacio asignado originalmente al reverso de la página.  

4) NO mezcle respuestas a preguntas que están en hojas distintas, para facilitar la corrección.

5) Conteste sólo con lápiz PASTA. Todos los colores están permitidos, excepto el color rojo que esta reservado para el corrector. El lápiz mina NO tiene derecho a recorrección.

6) NO puede prestar su calculadora. Cualquier intercambio de calculadoras significa copia.

7) La pregunta tiene 60 puntos y se otorgarán 10 puntos base por orden, ortografía y caligrafía, sumando un total de 70 puntos.

8) Principales causales de pérdida de los 10 puntos base: no poner nombre en todas las hojas, contestar en exceso del espacio asignado, contestar con lápiz rojo, contestar con lápiz mina, dejar cálculos rayados en el margen de las preguntas y no al reverso de la hoja, etc. 

9) DURACIÓN 60 Minutos.

Recomendaciones:

1) Calcule que el puntaje de cada pregunta está asociado al tiempo que debe dedicarle a ella.

2) Lea toda la prueba primero y empiece contestando lo que le resulte más fácil.

3) Si no sabe una pregunta, pase a la siguiente y si le sobra tiempo, vuelva a las preguntas que no supo contestar, o simplemente entregue la prueba.

4) No conteste en exceso, que lo bueno que pueda haber dicho puede anularse por lo malo, en otras palabras, sus respuestas son indisolubles. Si en una respuesta dice todo lo que hay que decir pero luego señala además algo que es falso, eso disminuirá su puntaje.

Primera Pregunta (15 puntos).
Conteste el siguiente Verdadero, Falso colocando la letra V, F en su caso.:

1 _F__ Cuando hay competencia perfecta, una compañía enfrenta una demanda completamente inelástica.
2 _F__ Cuando se fija un precio máximo sobre el precio de equilibrio, el excedente social disminuye
3 _V_ Para un monopolista, aumentar marginalmente la producción casi no reporta ingreso adicional cuando la elasticidad de la demanda es unitaria.
4 _V_ Un subsidio a la producción, frente a un escenario “normal” de demanda y oferta, se traducirá en una mayor producción, y por lo tanto, en un mayor excedente para el consumidor y para el productor en un mercado específico. 
5__F_ Un impuesto a la producción afectará al consumidor en la medida que su demanda sea más elástica. 
6__V_ Si hay una externalidad positiva, el excedente de mercado será mayor que el excedente social. 
7_V_  Para discriminar precios en segundo grado no es necesario separar las demandas. 
8__V_ Un individuo propenso al riesgo prefiere una acción con rentabilidad muy volatil que un pago único por la riqueza esperada de esa acción. 
9_F__ Si la tasa bancaria anual es un 10%, y hay perfecto acceso al crédito, yo prefiero $ 11 pesos en un año más que $12.5 en dos años más. 
10_V__ Si una compañía puede discriminar perfectamente los precios (primer grado), entonces el excedente de la demanda será constante e igual cero aunque el discriminador aumente la producción. 
11__V_ La integración horizontal es una forma para consolidar el poder monopólico de una empresa. 
12__F_ El alto impuesto de los cigarros obedece a la externalidad que produce fumar y la intención de la autoridad de desincentivar el consumo de cigarrillos. 

Segunda Pregunta. (15 puntos).

Ejercicio Matemático.
Suponga un escenario de una empresa monopólica que enfrenta una curva de mercado igual a 5*Q = 100 – 5*P y que su curva de costo marginal es igual a: P= 3*Q.

a) Grafique el Monopolio.
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b) Calcule en orden sugerido y en el espacio asignado: 

1) 

Curva Ingreso Marginal: ____IMG = 20 – 2Q_(si corta en la mitad de la cantidad máxima, significa que tiene el doble de pendiente que la demanda).______________ 

(sugerencia, recuerde que el ingreso marginal corta en la mitad de la cantidad máxima de demanda. En base a eso es recomendable derivar la curva de ingreso marginal como una recta. Eso es lo que se pide)

2)

Precio Monopólico: _Reemplazando la cantidad (4 uds) en la curva de demanda, obtenemos el precio monopólico = $16_______________

3) Pérdida del Excedente del consumidor:

Se toma el equilibrio sin monopolio igualando la demanda con la curva de cmg: 

20 – Q = 3Q,     Q = 5. P = 15.   Excedente sin monopolio =  (5 uds x (20-15))/2 = 12.5

Excedente con Monopolio = (4 uds x (20 – 16))/2 = 8

Pérdida del Excedente del consumidor: ___12.5 – 8 = 4.5_____________

5) Pérdida social derivada del Monopolio:

Corresponde a la suma de los excedentes (consumidor y productor) en caso de competencia versus el caso de monopolio, lo que corresponde al triángulo formado a la derecha de la cantidad monopólica y a la izquierda del equilibrio de mercado. 

((16 – 12) x (5 – 4))/2 = 2

Tercera Pregunta (15 puntos)

Ejercicio Matemático.

En la bolsa de comercio existen 3 acciones de compañías distintas, cuya probabilidad y riqueza asociada es la siguiente:

Suponiendo que un individuo puede elegir solo una acción; conteste:

1) ¿Cuál es la riqueza esperada de cada acción?  

Acción A: _0,5x0 + 0,5x10.000 = 5000
Acción B: _0,5x2,500 + 0,5x7.500 = 5000
Acción C: _0,5x4,500 + 0,5x5.500 = 5000
2) ¿Cuál acción eligiría un averso al riesgo?, ¿por qué?

El averso al riesgo quiere la menor variabilidad (o volatilidad) y está dispuesto a pagar para salir de ese juego y obtener la utilidad de la riqueza esperada del juego. Por lo tanto, el individuo preferiría la acción C. Donde tendría que pagar menos (se puede llegar a esta conclusion graficamente), para obtener la utilidad de la riqueza esperada.

3) ¿Cuánto estaría dispuesto a pagar un neutral al riesgo para obtener un equivalente cierto?, es decir, ¿cuánto sacrificaría para salir de cada acción y obtener la utilidad de la riqueza esperada?

Nada. El neutral al riesgo está indiferente entre el juego y la certeza de la riqueza esperada de ese juego, por lo tanto, no está preocupado de que lo saquen de ahí o de que lo metan en el juego, en vista que la utilidad esperada (o “promedio) es similar a la utilidad de la riqueza esperada.

Resultado: _____0________________

Cuarta Pregunta: Lecturas (15 puntos).

Control de lectura. Conteste las siguientes preguntas en el espacio asignado.

1) ¿Cuándo produce ineficiencia social la asignación de derechos (sea por sentencia o por ley)? (Coase)

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2) ¿Cuál es el problema de los economistas al evaluar las situaciones que producen daño? (Coase)

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

3) ¿Cómo se conjugan el postulado de Coase y las teorías de Maquiavelo en la interpretación de la historia humana? ¿Qué dice cada postulado según el autor? (Hirschleifer)

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4) ¿Qué postula el autor en referencia a las declaraciones de Adam Smith y por qué menciona que Hayeck lo lleva al extremo? (Hirschleifer)

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5)¿ Cuál es el rol que Adam Smith le otorgaba a la intervención del estado? (Stigler)
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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